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BT1. Mét con lic & xo ¢6 dd cing 40N/m dddh véi bién d6 2cm.
al Tinh ndng lvong cta con lie. | A=0,02m

—i|w =0,5.40.0,02* = 8.10°) I

bl Tinh déng ning va thé ning cia con Ic tai vi tri vt c6 li d6 12 1cm.

-'|W1 =0,5.40.0,012=2.10° | x=0,01m
Wy =W - W, =6.10% e
BT2. Mét con lic 16 xo ¢6 dd cling I k va mét vit c6 khél lwong m = 200g dddh véi bién d6 4cm va

voi tin s6 10radls = A =0,04m
al Tinh niing lwong cda con lc. —

bl Tinh déng néng va thé nang tai vj tri vit ¢6 toc do 30cm/s

v=0,3m/s
W, =0,5.0,2.0,3*=9.107

W.=W-W,=7.107
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BT3. Mt con lic 16 o ¢6 dd citng 50N/m dddh v6i bién do 6em.
al Tinh nang lwong cda con lac. | A=0,06m

) W =0,5.50.0,06 = 0,09)

W, =0,0225)

0,4kg A )]

BT4, Mot con ldc 10 Xo 6 d6 cirng k va mot vat 400g, dd theo pt: X = 8,C0S(10.t) (cm).
Tim thé ning cue dai cda con lc. —

‘[ W=0,5.k.A?=0,5.mn’ A’ _ 0] :JE = k=mo
m

DMAY)  THAX) 2

BT5. M6t con lac 16 xo ¢6 d6 cimg k va mot vat 500g, V = —40.3"1(1 O.t) (Cm)i
Tim dang ning cuwe dai cda con Ic. m V= 'ﬂ]A.Sin((D.t + (P)

.[ Waag = W =0,5. mo’.A? = 0,5.0,5.10%.0,04° = 0,04) ‘ A = 4cm = 0,04m

A
BT6. Mot con lc 16 xo ¢6 dd ctrng k dddh véi bién do 8cm., Hoi vat &

li d6 bao nhiéu thi vat ¢6 déng ning bang 3 1an thé ning.
K= [ Wy=3w, |
W=Wa+wr A2=4Kz
0,5.k.A2=4.0,5.k.x? H ;

3W; X = +4em
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BT7. Mét con Iac 16 xo ¢b dé cieng k va mét vat 700g, dddh theo pt : l= 4.cos(1 U# (cm).

Tim thé ning clia con lic vao thei diém /30 s.

t
‘IWT = 0,5. mo%x? = 0,5,0,7.102.0,022 = 0,014) X =2cm =0,02m
= A 0]
BT8. Mot con ¢ 1o xo 6 d ciing k va mot vat 800g, dddh theo pt: X = 6.5in(10t) (cm).
Tim déng ndng cda con |ic vao théi diém /60 s,

‘ l’ /60
|x=3cm =ﬂ,l'.l3m|

ﬂ WD = w = wl' = u,s.m{ﬂjuﬂz = U,E.m[t}'!.xz = U,E.D,E«].Gz.u,ﬂ'ﬁz = U,E.Drﬂﬁluz.u,ﬂ'gz = u,lﬂ&l

BTO. Mét con lic 16 xo ¢6 dé clng I3 k va mat vit c6 khéi lwong m = 1009 dddh véi bién dé 4cm

v voi tn sb 10radls

al Tim k. Ds : 10N/m

b/ Tinh nang lwong cua con lic. Ps : 0,008J (W khong doi = Dlng chung ca bai)

¢/ Tinh déng ning va thé niing cla con lc tai vi tri vat c6 li dé 13 2em. Ps : 0,006J ; 0,002

dl Tinh déng néing va thé nang tai vi tri vt c6 vn téc bing % van the cuc dai. Ds: 0,002J : 0,006
HD: v-uzsvmsnzsmnnmcmfs-uws:w%-uvafﬂ >W,=W- Wal'?

el Tinh van téc cla con lc tai vi tri ma vit c6 dong ning bing thé ning.

fl G'vi tri nao thi vit c6 déng ning bing 3 14n thé ning.
gl Tinh déng ning va thé nang tai vi tri vt c6 dong ning bing 7 14n thé ning. Ds : 0,007J : 0,001J

BT10. Mét con lic 16 xo gdm: Lo xo rat nhe c6 dé cimg k gin véi qua cu ¢6 khéi lwong m. Cho
Iqua‘ cau dao dong véi bién do 6cm. Cho biét & vi tri kg véi li do 2cm thi dong ning cua con lic 1a
0,096. Tinh ndng lvong dao déng cua con lic. Ps:0,108J

HD: W =W, + W, > 0,5kA* =W, + 0,5k’ k=1 N/m > W=05kA =?
BT41. Mét con lic 16 xo gom: Lo Xo rit nhe ¢6 dd ctng k gin véi qua ciu ¢6 khéi lwong m. Cho
qua cau dao ddng voi bién do 7em. Cho biét & vi tri ig véi i d6 4em thi thé ning cla con lac I
0,032J. Tinh d6ng nang cla con IAc tai vitrili 46 2cm. Ds : 0,004, (Tink k = 40N/ =W, = W~ W)
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BT1. Mot con lac don co chiéu dai | dddh tai noi co gia toc g = 10m/s?
véi chu ky 1,256s. Lay n=3,14. Tim . Ds : 40cm

BT2. Mt con Idc ¢6 chiéu dai | thi dao déng véi chu ky 1s. Con néu
ta tang chiéu dai con lac lén thém mot doan 30cm thi no dao dong voi
chu ky 2s. Tinh chiéu dai lic dau (Tinh ).

[=0,1 (m)

BT3. Mt con lac c6 chiéu dai | thi dao déng véi chu ky 2s. Con néu ta giam bot chiéu dai con lic
30cm thi né dao dong véi chu ky 1s. Tinh chiéu dai lic dau (Tinh I).

(.
|I|—IT =2s=2n |—lo «
' ‘,/g Tisa [, |/
— |
1-0,3 —

T,=1s=2n|
oM,

BT4. Tai cling mét noi, con 7
lic don c6 chiéu dai |, thidao |/, —» T =2s=2n |- T
déng voi chu ky T, = 25, con Ve

lic don ¢6 chiéu daila |, thi a
dao dong voichu ky T, = 1s, f.",,-:'I‘,=ls=2n\E

Biét I, + 1, = 50cm. Tim I, va l,.

- | |l; =40cm ; |, = 10cm
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T=2x {—
£
BT5. Mét con lac don ¢ dé dai |, trong khoang th&i gian t né thwe hién dwoc 5

dao déng. Ngw&i ta giam bét @6 dai cha né di 12cm va ciling trong ciung khoang

th&i gian t nhw trén nhwng né thwe hién dwec 10 dao dong. Chiéu dai chia con
lac ban dau la A.l=16m. @ I=16cm. C.1=9m. D.1=9cm.

{ TI H\/ g Ti sé E ’\;'IT

e
BAI TAP: CON LAC PON l

BT6. Trong ciing mét khoang théi gian, con lac don dai |, thye hién duwore 5 dao déng bé, con lac
don dai |, thure hién dwore 9 dao ddng bé. Higu chiéu dai day treo cta hai con lac 1a 112cm. Tinh dé
dai |, va I, cia hai con lac.

A.l, =162cm val, = 50 cm. B. 1, =162cm va l, = 50 cm.
C.I,=140cmwval,=252cm. D.|, =140cm val,=252cm.

( R
(,>T,=- = |-
5 g frisa
[
[ 5T,=L=0 |2
- - g g

3% ON TAP - CON LAC DON 3¢

Cau 1. Tai mét noi c6 hai con lac don dang dao déng véi cac bién dé nhé. Trong cung mét khoang
thoi gian, ngwei ta thdy con lac thir nhit thwe hién dwoc 4 dao déng, con lc thi hai thwe hién
dwoc 5 dao déng. Téng chiéu dai cua hai con lac 12 164cm. Chiéu dai cia méi con lac lan lwot la
A. 100m va 6,4m. B. 64cm va 100cm.
C. =1imva =64cm. D. 6,4cm va 100cm.

Cau 2. Mét con lic don c6 chiéu dai | dao dong véi chu ky T, = 2s, néu giam bot chiéu dai con lac
mét doan 43,75 cm thi chu ky dao déng cua né 1a T, = 1,5s. Tim gia téc trong trwdng tai noi con lic
dao dong. Lay »* = 10, HD: Tinh |, tr T, >g=?

A. 10m/s2. B. 9,8 m/s? C. 9 m/s% D. 11 m/s?
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